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El Diputado Presidente César Enrique Morales Niño: 

PRIMERA SESIÓN ORDINARIA CORRESPONDIENTE AL PRIMER PERIODO ORDINARIO 
DE SESIONES, DEL PRIMER AÑO DE EJERCICIO LEGAL DE LA SEXAGÉSIMA CUARTA 
LEGISLATURA CONSTITUCIONAL DEL ESTADO 
15  DE NOVIEMBRE DE 2018 

Pido a la secretaría haga del conocimiento de esta presidencia el resultado del cómputo de 

asistencia de diputadas y diputados. 

La Diputada Secretaria Yarith Tannos Cruz: 

Se informa a la presidencia que existen registrados 27 diputadas y diputados por lo tanto hay 

quórum. 

(El Diputado Presidente toca el timbre) 

El Diputado Presidente César Enrique Morales Niño: 

Se abre la sesión. 

Sírvase la secretaría dar cuenta con el orden del día. 

El Diputado Secretario Arsenio Mejía García: 

ORDEN DEL DÍA 
PRIMERA SESIÓN ORDINARIA DE LA SEXAGÉSIMA CUARTA LEGISLATURA 
CONSTITUCIONAL DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE OAXACA. 

15 DE NOVIEMBRE DE 2018 
 

1.- Lectura de los documentos suscritos por la Diputada Laura Estrada Mauro, integrante del 
Partido Morena, Diputado Alejandro Avilés Álvarez, integrante del Partido Revolucionario 
Institucional, el Diputado Noé Doroteo Castillejos, integrante del Partido del Trabajo… 
 

El Diputado Fredie Delfín Avendaño: 

Presidente, solicito se pueda obviar la lectura del orden del día.  

El Diputado Presidente César Enrique Morales Niño: 
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Está a la consideración de la asamblea la propuesta que hace el ciudadano diputado Fredie 

Delfín, en el sentido de que se obvie la lectura del orden del día, quienes estén por la 

afirmativa, sírvanse manifestarlo levantando la mano. 

La Diputada Aleida Tonelli Serrano Rosado: 

Presidente, yo sí solicitaría que se lea el orden del día. 

El Diputado Presidente César Enrique Morales Niño: 

Aprobado que se obvie la lectura del orden del día. La Oficialía Mayor le hará llegar el 

documento. 

Está a consideración de la asamblea el orden del día con el que se acaba de dar cuenta. 

En atención a que ninguna ciudadana diputada y ningún ciudadano diputado solicita el uso de 

la palabra, en votación económica se pregunta si se aprueba el orden del día, quienes estén 

por la afirmativa, sírvanse manifestarlo levantando la mano. 

Aprobado. 

Una vez aprobado el orden del día, se va a dar cuenta con el primer punto del mismo: ruego 

a la secretaría dar cuenta con el asunto. 

El Diputado Secretario Arsenio Mejía García: 

Lectura de los documentos suscritos por la diputada Laura Estrada Mauro, integrante del 

Partido Morena, Diputado Alejandro Avilés Álvarez, integrante del Partido Revolucionario 

Institucional, el Diputado Noé Doroteo Castillejos, integrante del Partido del Trabajo, la 

Diputada Aurora Bertha López Acevedo del Partido Verde Ecologista de México, Diputado 

Fabrizio Emir Díaz Alcázar integrante del partido Encuentro Social y Diputada Aleida Tonelli 

Serrano Rosado, con los que dan a conocer la integración de los Grupos Parlamentarios de 

la Sexagésima Cuarta Legislatura. 

El Diputado Presidente César Enrique Morales Niño: 

Solicito a la secretaría dé lectura a los documentos. 

La Diputada Secretaria Yarith Tannos Cruz: 
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Acta del grupo parlamentario de Morena de la LXIV Legislatura del H. Congreso del Estado 

Libre y Soberano de Oaxaca por la que se designa al coordinador parlamentario. 

Acta de constitución del grupo parlamentario de las diputadas y diputados del partido morena 

de la 64 legislatura del honorable congreso del Estado libre y soberano de Oaxaca de fecha 

14 de noviembre del 2018. 

Se acuerda constituir el grupo parlamentario de morena que la 64 legislatura del Congreso del 

Estado libre y soberano de Oaxaca en los correspondientes términos: 

Nombre del grupo parlamentario: grupo parlamentario del partido morena de la 64 legislatura 

del H. Congreso del Estado libre y soberano de Oaxaca. 

Lista de los diputados integrantes del grupo parlamentario: 

Diputada Laura Estrada, Diputada Elisa Zepeda, Diputado Mauro Cruz, Diputada Migdalia 

Espinosa, Diputada Magaly López, Diputado Horacio Sosa, Diputada Gloria Sánchez, 

Diputado Timoteo Vásquez, Diputada Delfina Elizabeth, Diputada Juana Aguilar, Diputada 

Elena Cuevas, Diputado Fredie Delfín, Diputada Rocío Machuca, Diputado Emilio Joaquín, 

Diputada Karina Espino, Diputado Alejandro López, Diputada Inés Leal, Diputado Pavel 

Meléndez, Diputado Luis Alfonso Silva, Diputada Hilda Graciela Pérez, Diputado Othón 

Cuevas, Diputada Griselda Sosa, Diputada Leticia Socorro Collado, Diputado Ángel 

Domínguez, Diputado Ericel Gómez, Diputada Araceli López. 

El Diputado Vicepresidente Pavel Meléndez Cruz: 

Presidente, solicito un receso para que podamos poner en consideración la conformación del 

Grupo Parlamentario del Partido Morena, toda vez que un número determinado de diputados 

no ha firmado el acta que de manera irregular recibió el Oficial Mayor. 

El Diputado Presidente César Enrique Morales Niño: 

Continúe, Secretaria. 

La Diputada Secretaria Yarith Tannos Cruz: 
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Diputados del grupo parlamentario de Morena de la 64 Legislatura del Congreso del Estado 

de Oaxaca. 

La diputada Hilda Graciela Pérez Luis: 

Diputado presidente, hubo una petición y queremos saber por qué la negativa. 

El Diputado Presidente César Enrique Morales Niño: 

Ya se aprobó el orden del día, continúe Secretaria. 

La diputada Hilda Graciela Pérez Luis: 

No está a discusión el orden del día diputado presidente. 

El Diputado Vicepresidente Pavel Meléndez Cruz: 

Diputado presidente, no estamos discutiendo el orden del día, sólo estamos pidiendo un 

receso y es mi derecho legítimo pedir ese receso. 

(Voces simultáneas a la lectura de la Diputada Secretaria Yarith Tannos Cruz: no está 

mi firma estampada en la lista que leyó la diputada Secretaria, Presidente, le pido que 

asuma usted su papel de Presidente y sea usted quien dirija la Asamblea, por favor 

Presidente, esté a la altura de las circunstancias) 

El Diputado Presidente César Enrique Morales Niño: 

Continúa la sesión. 

La Diputada Secretaria Yarith Tannos Cruz: 

Continúo con las rúbricas: Diputada Laura Estrada, Diputada Elisa Zepeda, Diputado Mauro 

Cruz, Diputada Migdalia Espinosa, Diputada Magaly López, Diputado Horacio Sosa, Diputada 

Gloria Sánchez, Diputado Timoteo Vásquez, Diputada Delfina Elizabeth, Diputada Juana 

Aguilar, Diputada Elena Cuevas, Diputado Fredie Delfín, Diputada Rocío Machuca, 

 (Voces simultáneas a la lectura de la Diputada Secretaria Yarith Tannos Cruz: en el pleno uso 

de mi derecho pido un receso para esta sesión, compañero. 

La Diputada Secretaria Yarith Tannos Cruz: 
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Continúo con las rúbricas: diputada Karina Espino, Diputado Alejandro López, Diputado Ericel 

Gómez Nucamendi… 

El Diputado Othón Cuevas Córdova: 

Diputado Presidente, haga uso de sus facultades, esté a la altura de las circunstancias y 

compórtese también como parte de una coalición de la que usted forma parte. Señor 

Presidente, se está cometiendo un atropello en contra de compañeros que no hemos firmado 

el acta para constituir la fracción parlamentaria. Señor Presidente, obedezca a los compañeros 

diputados, no al Oficial Mayor. 

La Diputada Secretaria Yarith Tannos Cruz: 

Acta del grupo parlamentario de Morena de la 64 Legislatura del Congreso del Estado Libre y 

Soberano de Oaxaca, por la que se designa coordinador parlamentario. Se designa a la 

ciudadana diputada Laura Estrada Mauro como coordinadora del grupo parlamentario,,, 

 (Voces simultáneas a la lectura de la Diputada Secretaria Yarith Tannos Cruz: Señor 

Presidente, solicitamos un receso… Luis Alfonso Silva, acabo de escuchar mi 

nombre…) 

(Voces simultáneas que solicitan un receso pero que imposibilitan su captura por 

separado) 

El Diputado Presidente César Enrique Morales Niño: 

Por favor, llamamos al orden. Con fundamento en el artículo 39 fracción XVII de la Ley 

Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Oaxaca, exhorto 

respetuosamente a los ciudadanos diputados guardar orden, respeto y compostura para 

continuar con el desarrollo de la presente sesión. Gracias. 

El Diputado Vicepresidente Pavel Meléndez Cruz: 

Señor Presidente, se le está solicitando que declare un receso, si usted no lo hace, lo tendré 

que hacer yo como Vicepresidente. 

Voz de diputado irreconocible: 
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No, eso no se puede… 

(Voces que solicitan llamado al orden y declaración de un receso) 

La Diputada Griselda Sosa Vásquez: 

Señor Presidente, si usted no lo sabe, nosotros nos registramos el día viernes, los compañeros 

que propusieron a la coordinadora de Morena se registraron el día jueves, nuestra propuesta 

no es la Diputada Laura Estrada, no se nos consultó… 

(Voces a coro solicitando receso) 

El Diputado Presidente César Enrique Morales Niño: 

Se somete a consideración de la Asamblea la petición de los compañeros diputados de 

declarar un receso. Quienes estén por la afirmativa sírvanse levantar la mano. Quienes estén 

por la negativa al receso, favor de levantar la mano.  Continúe Secretaria. 

Voz de diputada irreconocible: 

Perfecto, el día de hoy claramente se ve el contubernio del Partido Político PRI con Morena, 

felicidades compañeros.  

La Diputada Secretaria Yarith Tannos Cruz: 

En Oaxaca de Juárez, siendo las once horas del día 12 de noviembre del año 2018 (inaudible) 

del Comité Directivo Estatal del Partido Revolucionario Institucional PRI carretera… 

(inaudible) previa convocatoria se reunieron los diputados electos del PRI Gustavo Díaz 

Sánchez, Jorge Villacaña, Alejandro Avilés, Yarith Tannos, Lilia Mendoza, Magda Rendón, 

para efecto de llevar a cabo la constitución del grupo parlamentario (inaudible, voces 

simultáneas de diversos diputados) del Honorable Congreso del Estado de Oaxaca 

(inaudible) artículos 79, 80 párrafo tercero, 83 y 84 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo. 

El Diputado Presidente César Enrique Morales Niño: 

Perdón Secretaria, ¿me permite? 

Pido a Servicios Parlamentarios el control de los micrófonos. Continúe Secretaria. 

La Diputada Secretaria Yarith Tannos Cruz: 
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Diputado Alejandro Avilés, Diputado Gustavo Díaz, Diputado Jorge Villacaña, Diputada Magda 

Rendón… 

(Voces simultáneas de diversos diputados) 

La Diputada Secretaria Yarith Tannos Cruz: 

Con fundamento en el artículo 80 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de 

Oaxaca, fue celebrada el 14 de noviembre del presente año la Asamblea constitutiva del grupo 

parlamentario del Partido del Trabajo que integra la LXIV Legislatura del Honorable Congreso 

del Estado Libre y Soberano de Oaxaca en el que se determinó la denominación de grupo 

parlamentario del Partido del Trabajo en la LXIV Legislatura del honorable congreso del 

Estado libre soberano de Oaxaca. El nombre de los diputados electos que lo conforman: Saúl 

Cruz Jiménez, César Morales Niño, Noe Doroteo… 

El Diputado Presidente César Enrique Morales Niño: 

Se pide a los compañeros diputados respeto a la soberanía. Les pedimos respeto a todos los 

demás. 

La Diputada Secretaria Yarith Tannos Cruz: 

Los que suscriben diputada Aurora López Acevedo (inentendible) solicitando por nuestro 

propio derecho, así también con el carácter que tenemos (voces simultáneas que impiden 

el registro correcto de lo que se lee)… 

Encuentro Social en el Congreso del Estado de Oaxaca por lo que se extiende al presente 

ciudadano Fabrizio Emir Díaz Alcazar como coordinador del grupo parlamentario. (Voces y 

gritos simultáneos que impiden la escucha de lo leído por la Secretaria). 

La Diputada Secretaria Yarith Tannos Cruz: 

Mujeres independientes que integrarán las suscritas diputadas de la LXIV Legislatura 

Constitucional del Honorable Congreso del Estado Aleida Tonelli Serrano Rosado 

(inentendible) en la cual se determinó la decisión de las diputadas Aleida Tonelli Serrano 

Rosado y Elim Antonio Aquino de ser diputadas independientes, así como la denominación de 
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la fracción parlamentaria que se constituye en los términos de lo dispuesto por la Ley Orgánica 

del Poder Legislativo del Estado de Oaxaca. 

El Diputado Presidente César Enrique Morales Niño: 

En atención a los documentos con los que se acaban de dar cuenta, de las ciudadanas 

diputadas y los ciudadanos Diputados Laura Estrada Mauro, Alejandro Avilés Álvarez, Noé 

Doroteo Castillejos, Aurora Bertha López Acevedo y Fabrizio Emir Díaz Alcázar 

respectivamente, y la documentación entregada a esta Presidencia, se declara de 

conformidad con lo previsto por el articulo 80 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del 

Estado Libre y Soberano de Oaxaca, a partir de esta fecha 15 de noviembre de dos mil 

dieciocho, quedan constituidos ante la Sexagésima Cuarta Legislatura del Honorable 

Congreso del Estado de Oaxaca, los Grupos Parlamentarios de los Partidos Morena, 

Revolucionario Institucional, del Trabajo, Verde Ecologista de México y Encuentro Social; en 

los términos de sus respectivas actas constitutivas, resultando ser coordinadores las 

ciudadanas diputadas y los ciudadanos diputados: Laura Estrada Mauro, Alejandro Avilés 

Álvarez, Noé Doroteo Castillejos, Aurora Bertha López Acevedo, y Fabrizio Emir Díaz Alcázar, 

integrantes de los Partidos Morena, Revolucionario Institucional, del Trabajo, Verde Ecologista 

de México, y Encuentro Social respectivamente, por lo que desde este momento quedan 

facultados para ejercer las atribuciones que la ley les confiere. 

Se pasa al tercer punto del orden del día. Ruego a la secretaría dar cuenta con el siguiente 

asunto. 

El Diputado Secretario Arsenio Mejía García: 

Toma de protesta de los integrantes de la Junta de Coordinación Política de la Sexagésima 

Cuarta Legislatura del Estado. 

El Diputado Presidente César Enrique Morales Niño: 
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Se solicita a las ciudadanas diputadas, a los ciudadanos diputados y público asistente ponerse 

de pie, y a los integrantes de la junta de coordinación política, pasen al frente para la protesta 

de ley. 

Ciudadanas diputadas y ciudadanos diputados Laura Estrada Mauro, Alejandro Avilés 

Álvarez, Noé Doroteo Castillejos, Aurora Bertha López Acevedo, y Fabrizio Emir Díaz Alcázar, 

"¿Protestáis respetar y hacer cumplir la Constitución Política de los Estados Unidos 

Mexicanos; la particular del estado, las leyes que de una y otra emanen, y los tratados 

internacionales en general y en materia de derechos humanos de los que el estado 

mexicano sea parte, y cumplir leal y patrióticamente con los deberes del cargo de 

integrantes de la Junta de Coordinación Política de esta Sexagésima Cuarta Legislatura 

Constitucional del Estado.  

“Sí, protesto”. 

"Si no lo hiciereis así, que la nación y el estado os lo demanden"” 

El Diputado Presidente César Enrique Morales Niño: 

Muchas gracias pueden tomar asiento. 

Habiéndose dado cuenta con los puntos del orden del día, se cita a las ciudadanas diputadas 

y ciudadanos diputados, para el próximo día miércoles 21 de noviembre del año en curso a 

las once horas a sesión ordinaria. Se levanta la sesión.  

 

(El Diputado Presidente toca el timbre) 

 

 


